e Finne eigenskapane til estimatorane A og B. (kap 11.4)

Bruker ein enkel liner regresjonsmodell til & svare pa:

@ Er det ein samanheng mellom rgyking og hjarteinfart? (Kap
11.5)

@ Kor hgg kjem Torgeir, som har foreldre med
gjennomsnitthggde 182.5, til & bli? (Kap 11.6)
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e Finne eigenskapane til estimatorane A og B. (kap 11.4)

Bruker ein enkel liner regresjonsmodell til & svare pa:

@ Er det ein samanheng mellom rgyking og hjarteinfart? (Kap
11.5) Hypotesetest

@ Kor hgg kjem Torgeir, som har foreldre med
gjennomsnitthggde 182.5, til & bli? (Kap 11.6) Prediksjon
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Sigarett - hjertestans

Estimat: a = 11.41 og b=0.0616
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Hggde foreldre-barn, vare data

Estimat: a =26.4, b =0.86
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Enkel linezr regresjon

Yi=a+ 0xi + €

@ Y: Respons (stok. var)

e x;: Forklaringsvariabel (kjent, tal)

@ « og [3: Regresjonsparameter (param, tal, ukjent)
o ¢;: Tilfeldig stgy ('feilen’, stok.var)

o E(e;) =0, Var(e) = o2
o 02 (param., tal, ukjent)

Dersom ¢ ~ N(0, 02)

Y; ~ N(a + fx;,0?)
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Typisk i linezer regresjon

Vi kjenner typisk ikkje parametra «, 3 og o2.
© Skaffar data
© Estimerer o, (3 og 02.

Vi gjer:
o Hypotesetest for «, 3 eller o2.

o Prediksjon nar o, B og o2 er estimert.
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Regresjonsparametra

M3 estimere o, (3, 02 fra data.
Data: (x1,y1), (x2,¥2), .., (Xn, ¥n). Antar uavh.
Parametre: «, S, o2
Estimatorar: A, B, S;
Estimat: a, b, s2

Minste kvardraters metode:

Finn a og b slik at kvadratfeilen, SSE, blir minst mogeleg

n

SSE = z": e,-2 = Z(y —(a+ in))2
i=1

i=1

Minste kvadraters estimatorar

e A=Y — Bx
o B i =X)Yi 306 —X)Yi
Yimi(xi =% Yy x? — nx?
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Enkel linezr regresjon

Yi=a+ Bx +¢€
Antar €; vLf N(0, o?)
Yi ~ N(a + Bx,07)

o A~ N(a,03)

27:1 Xi2 o2
ny (i —x)2 €

2 _
o der oy =

e B~ N(B,azB)

o der 0 = Var(B) = =——— =

° 52 _ Z/,']:l(yi_ Y,)2
€ n—2
o der \A/,-:A—ka,-
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Hggde foreldre-barn, vare data, med 95%prediksjonsintervall

Estimat: a = 26.4, b = 0.86, s? = 5.372
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